



ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ

ΓΕΩΡΓΙΟΣ Α. ΣΤΑΜΑΤΗΣ
Βουλευτής Επικρατείας — ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΕΡΩΤΗΣΗ

Αθήνα, 24 Νοεμβρίου 2025

Προς

την Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού

Θέμα: Αναβάθμιση των Εργαστηρίων Ειδικής Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης, στην κατεύθυνση της ουσιαστικής συμπερίληψης και ενδυνάμωσης των μαθητών με αναπηρία

Κυρία Υπουργέ,

Η εξασφάλιση της ουσιαστικής ισότητας και ενεργούς συμμετοχής στην εκπαίδευση για όλους τους μαθητές με αναπηρία χωρίς διακρίσεις, συνιστά θεμελιώδη υποχρέωση της Πολιτείας και προσδιορίζει το μέτρο του κοινωνικού μας πολιτισμού.

Στο πλαίσιο αυτό, σύμφωνα με την Εθνική Στρατηγική για τα δικαιώματα των ατόμων με αναπηρία 2024 – 2030, προβλέπεται μεταξύ άλλων και η ενίσχυση της κατάρτισης για τους μαθητές των Εργαστηρίων Ειδικής Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης (Ε.Ε.Ε.Ε.Κ.) σε αντικείμενα κατάλληλα και συνυφασμένα με τις ανάγκες της αγοράς εργασίας.

Στην κατεύθυνση αυτήν, η η ΠΟΣΓΚΑμεΑ με σχετική επιστολή της, επισημαίνει την ανάγκη αναβάθμισης των ειδικών αυτών εκπαιδευτικών δομών, προκειμένου το εκπαιδευτικό περιβάλλον να είναι καθολικά προσβάσιμο και προσαρμοσμένο στις εξατομικευμένες ανάγκες των μαθητών, με στόχο την καλλιέργεια των κοινωνικών τους δεξιοτήτων, την εκπαιδευτική τους ενδυνάμωση και την επαρκή προετοιμασία για την επαγγελματική τους ένταξη.

Κομβικό ρόλο σε αυτήν την κατεύθυνση σύμφωνα με την Ομοσπονδία θα διαδραματίσει η εκπόνηση ενός συνεκτικού σχεδίου αναβάθμισης των εργαστηριακών δομών των



ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ

ΓΕΩΡΓΙΟΣ Α. ΣΤΑΜΑΤΗΣ
Βουλευτής Επικρατείας — ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

Ε.Ε.Ε.Ε.Κ., με σταδιακή αντικατάσταση, όπου συντρέχει λόγος, ή συμπλήρωση υφιστάμενων ειδικοτήτων από σύγχρονες ειδικότητες, οι οποίες συμβάλλουν στην ανάπτυξη δεξιοτήτων καθημερινής διαβίωσης, την κοινωνική και επαγγελματική ένταξη.

Κατόπιν των ανωτέρω και δεδομένου ότι η εκπαίδευση των μαθητών με αναπηρία στα Ε.Ε.Ε.Ε.Κ. συνδέεται άμεσα με τις προοπτικές κοινωνικής ένταξης, ανεξάρτητης διαβίωσης και πρόσβασης στην απασχόληση, ερωτάται η κυρία Υπουργός:

1. Ποιες πρωτοβουλίες έχετε αναλάβει ή σχεδιάζετε να αναλάβετε για την εκπόνηση και υλοποίηση ολοκληρωμένου πλαισίου αναβάθμισης των Ε.Ε.Ε.Ε.Κ., που να ανταποκρίνεται στις εξατομικευμένες ανάγκες των μαθητών και στις πραγματικές ανάγκες της αγοράς εργασίας;
2. Είναι στο σχεδιασμό σας η διαβάθμιση και θεσμική ένταξη των προγραμμάτων σπουδών των Ε.Ε.Ε.Ε.Κ. στο εθνικό σύστημα επαγγελματικής εκπαίδευσης και κατάρτισης, προκειμένου να αντιμετωπιστεί η έλλειψη δυνατότητας πιστοποίησης προσόντων των αποφοίτων τους και να διασφαλιστεί η διασύνδεση με την αγορά εργασίας και με ποιο χρονοδιάγραμμα;
3. Ποια μέτρα σχεδιάζετε να λάβετε για την ενίσχυση της στελέχωσης των Ε.Ε.Ε.Ε.Κ.; Υπάρχει ειδικός σχεδιασμός για την επιμόρφωση του προσωπικού των ειδικών αυτών εκπαιδευτικών δομών στο πλαίσιο των νέων προγραμμάτων επιμόρφωσης εκπαιδευτικών;

Ο Ερωτών Βουλευτής

Γεώργιος Σταμάτης
Βουλευτής Επικρατείας